

每周二、四、六出版 今日4版

国内统一连续出版物号: CN14-0028

邮发代号21-28



聚焦民生关切 讲好吕梁故事

2025年9月**25**日 乙巳年八月初四

星期四

第1656期

柳林县:5 名新兵启程奔赴绿色军营

本报讯(实习记者 王卫斌)"作为新时代青年,志愿投身国防事业,到军营中锤炼意志、增长本领,绝不辜负家乡人民的信任和祖国的培养。"日前,柳林县 2025 年下半年新兵人伍欢送大会上,新兵代表在表态发言中代表55 名即将踏上绿色军营的热血青年发出铮铮誓言。

醉里挑灯看剑,梦回吹角连营。八百里分麾下炙,五十弦翻塞外声,沙场秋点兵。这些热血青年在金秋九月,怀揣着军人的梦想即将奔赴全国各地军营,开启军旅生涯新篇章。柳林县党政军相关领导与各界群众共同为他们举行隆重的欢送仪式,为新兵代表佩戴"光荣入伍"纪念章。小小的纪念章承载着荣誉与责任为新兵加油鼓劲,新兵代表们脸上洋溢着自豪的笑容。

欢送仪式在庄严的《中华人民共和国国歌》声中拉开帷幕,新兵们个个挺拔的身姿更显坚定的意志,眼神中满是对军营的向往与对责任的担当。55名身着崭新军装、胸戴大红花的新兵,在领誓人的带领下,举起右拳,面向军旗集体宣誓。铿锵有力的誓言不仅是新兵们对祖国和人民的庄严承诺,更是他们开启军族人生的冲锋号鱼。

新兵家长代表叮嘱即将踏入军营的孩子们在 军营中要听党指挥、服从命令,学会独立、勇于拼搏,期待他们建功军营、载誉归来。父母送儿参军 报国的场景在这片红色热土上再次呈现。柳林县 人武部负责人庄严宣读了新兵人伍命令。当念到 每一位新兵的名字时,台下响起阵阵掌声,这掌声 既是对即将踏上军营的青年们光荣入伍的祝贺,也 是对他们未来精忠报国的期许。

参加欢送仪式的柳林县领导向光荣人伍的55 名新兵表示热烈祝贺,向支持子女参军的新兵家长 们致以崇高敬意。希望新兵们到军营后,快速适应 军营生活,以过硬的作风,扎实的本领,在军营中勇 立战功,成长成才,为军旗添彩、为家乡争光,用优 异表现回报亲人的牵挂,用立功喜报回报家乡的期 盼,为国防现代化建设贡献"家乡力量"。

全体新兵来到签名墙前,郑重签下自己的名字。风华正茂的热血青年们激扬文字,表达着对军旅生涯的期许,更是对青春使命的担当和承诺。现场群众纷纷拿出手机记录这一珍贵时刻。

据了解,此次入伍的55名新兵中,既有刚走 出校园的青年学生,也有怀揣军营梦想的社会青 年,他们虽然要分赴不同军种、不同岗位,但共同 的使命都是用青春与热血践行"保家卫国"的铮铮 誓言,为国防事业贡献自己的青春力量。



红色题材再添精品

孝义小话剧《浩气长存报国亭》入选省级扶持计划

本报讯 近日,省文化和旅游厅公布 2025年度优秀剧本扶持计划、舞台艺术 优秀节目创作扶持计划及优秀文艺评论 文章评选结果,孝义市文化馆创作演出 的小话剧《浩气长存报国亭》成功入选舞 台艺术优秀节目原创现实题材戏曲戏剧 短剧举扶持计划。

该剧以孝义市兑镇镇石像村真实的 抗战历程为原型,用深沉厚重的家国情 怀与细腻精湛的艺术表现,再现了本土 红色历史与文化传承。作品既突出了中国共产党在抗战中的核心引领作用,又融入了独具特色的孝义文化元素,使观众在欣赏精彩演出的同时,深切感受浓郁的地域文化气息与历史厚重感。

据介绍,为推出更多新时代精品力作、推动舞台艺术繁荣发展,今年年初,省文化和旅游厅在全省范围内公开征集

经过多轮严格评审与社会公示,最

终确定11个剧本列入优秀剧本扶持计划,9个作品列入舞台艺术优秀节目舞蹈节目类创作扶持计划,8个作品列入原创现实题材戏曲戏剧短剧类扶持计划。

《浩气长存报国亭》的人选,不仅是对孝义市文艺创作实力的充分肯定,也为当地红色文化的挖掘、传承与创新注人了新动力,将进一步推动孝义市舞台艺术事业在新时代实现更高质量的发展。

让老手艺焕发新生机

兴县妇联非遗刺绣培训班赋能女性发展

本报讯(记者 李艳)为进一步提 升妇女就业创业能力,弘扬中华民族优 秀传统文化,近日,由兴县妇联组织、兴 县乡村 e 镇协办开展的"妙手生花助振



学员们交流刺绣作品 李艳 摄

兴,匠心筑梦踏征程"妇女创业就业培训 班第二期圆满结业。

本次创业就业培训班吸引了35名热爱传统非遗刺绣艺术的妇女报名参加,经过为期5天的学习,从基础入门到完成作品,学员们不仅学会了一项创业就业的实用技能,也陶冶了情操,成为文化的传承者,更在互帮互助中收获了宝贵的方位。

清莲寄"廉心",牡丹颂"家和",此次培训紧扣习近平总书记关于家庭家教家风的重要思想论述,以莲花和牡丹花的纹样为底,让学员沉浸感受非遗手艺的同时,以优良家风社风浸润心灵,让无形家风变得有形,使优良传统精神文化更富感染力,令"文化之花""清廉之花""家和之花"在传承中焕发新时代的鲜活生命力。

结业仪式上,县妇联党组书记、主席 高志翔为学员们颁发了结业证书,并对 培训成果给予充分肯定,鼓励学员们深 人领悟刺绣的艺术内涵与文化底蕴,以此次培训为新起点,将所学知识与实际工作相结合,切实把学习成果转化为创

业就业的实际行动。
"这次培训让我读懂了'一针一线皆匠心'的深刻道理。非遗刺绣里藏着的匠心,是每一针得稳、每一线得匀,这像极了我们对待生活和工作的态度,唯有认真细致,才能把事情做好。""非遗传承从不需要轰轰烈烈,只要我们每个人都愿意做文化的传承人,把学到的手艺和感受到的文化之美传递出去,老手艺就能在新时代焕发出新的生机。"优秀学员代表在结业仪式上作交流发言。

下一步,该县妇联将继续聚焦妇女群众的需求,开展更多形式多样、内容实用的技能培训活动,提升女性的创业综合能力,赋能女性发展,促进就业增收,服务社会大局,让更多的女性在掌握技能的同时,实现自我价值,为乡村振兴注人强劲巾帼动能。